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• Madame la 2ème Vice-Gouverneur, 

• Monsieur le Conseiller Principal, 

• Monsieur l’Assistant, 

• Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux, Directeurs, 

Directeurs Adjoints, Cadres et Agents de la BCRG, 

• Monsieur le Secrétaire Général de la Section Syndicale de la 

BCRG, 

• Chers Collaborateurs, 

Je voudrais tout d’abord vous présenter toutes les excuses Dr Karamo KABA, 

Gouverneur de la BCRG qui, pour des raisons tout autant importantes liées 

à l’actualité, n’a pu être parmi nous ce matin à l’occasion de cette 

traditionnelle cérémonie de présentation des vœux au personnel. 

Il m’a alors chargé de le représenter. 

Mesdames et Messieurs, 

Chers Collaboratrices et Collaborateurs,  

A l’orée de l’année 2024, nous avons terminé une année 2023, 

particulièrement éprouvante pour le peuple de Guinée avec l’incendie du 

dépôt de carburant à Kaloum dans la nuit du 17 décembre. Cette tragédie a 

entraîné des pertes en vies humaines, des cas de blessés et des destructions 

des infrastructures publiques et privées. 

Je profite de cette occasion pour adresser mes sincères condoléances aux 

familles des victimes et au peuple de Guinée et souhaiter un prompt 

rétablissement aux blessés. 

Cette situation nous commande et nous impose à toutes et à tous sobriété, 

recueillement et prières dans toutes nos actions et dans tous nos 

comportements. 

Certes, à l’entame de chaque année, la tradition voudrait que toute la famille 

Banque Centrale se souhaite des vœux les meilleurs dans l’allégresse et la 
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fête et aux discours, mais à la compassion et à la solidarité dans l’action 

inclusive.   

Mesdames et Messieurs, 

Rappelez-vous aussi qu’au cours de l’année 2023, certains de nos proches 

ont été éprouvés par des maladies, je leur souhaite prompt rétablissement. 

Malheureusement, huit de nos collaborateurs ont été arrachés à notre 

affection. Je voudrais vous inviter à observer la minute de silence en leur 

mémoire et en la mémoire des disparus de l’incendie du Kaloum. 

Qu’Allah leur accorde le Paradis. 

Mesdames et Messieurs, 

Au cours de l’année 2023 qui s’achève, la situation économique au niveau 

mondial a été caractérisée par un ralentissement, une inflation préoccupante, 

un renchérissement des emprunts et une crise de coût de la vie. Cette 

situation est la conséquence des effets de plusieurs chocs que nous 

connaissons tous. 

Les perspectives économiques devraient donc se dégrader au cours de cette 

année 20224. Ce qui sous-entend que l’environnement économique 

international ne devrait pas être favorable au cours des mois, voire des 

années à venir. 

Au niveau national, même si l’économie guinéenne a été résiliente au cours 

de 2023, avec un taux de croissance économique qui devrait se situer à 

5,7 %, une inflation à un chiffre et une monnaie compétitive, l’incendie du 

17 décembre 2023 au dépôt de carburant de Kaloum pourrait, très 

certainement, compromettre les projections de croissance pour l’année 

2024, avec des répercussions économiques et sociales importantes.  

Cette situation, au-delà de la gestion des aspects sociaux de la crise, nous 

interpelle, nous Agents de la BCRG au regard de nos missions statutaires 
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d’Institut d’Émission, de garante de la stabilité financière et de Conseiller du 

Gouvernement.  

A cet égard, nous devons nous surpasser et être proactifs pour répondre aux 

multiples attentes de l’État, du secteur financier et du secteur privé. 

C’est l’occasion de féliciter et de remercier tout le personnel pour les efforts 

consentis au cours de l’année 2023, malgré des ressources humaines et 

matérielles limitées. 

Ainsi, sur le plan social, je ne reviens pas sur les acquis noté par la Directeur 

des Ressources Humaines et le représentant syndical, je voudrais en mon 

nom et au nom du personnel, profiter de cette occasion pour remercier le 

Président du Comité National du Rassemblement pour le Développement 

(CNRD), Président de la République, Chef de l’État, Chef Suprême des 

Armées, le Colonel Mamadi DOUMBOUYA, d’avoir inscrit parmi ses priorités 

l’amélioration des conditions de vie et de travail du personnel de la BCRG. 

Aussi, je voudrais vous certifier que ces résultats sont à l’actif de tous les 

travailleurs de la BCRG. C’est pour cette raison, je voudrais vous exprimer 

toute ma reconnaissance et mes encouragements à poursuivre cette œuvre. 

Bien que ces résultats probants soient encourageants, les défis à relever sont 

nombreux. C’est pourquoi, je voudrais insister auprès de vous qui êtes dans 

cette salle à relayer le besoin de redoubler d’effort au niveau de tous les 

cadres et agents, afin que la Banque Centrale puisse relever ces défis. Je 

vous invite, à cet effet, à plus de motivation, de rigueur et de sens de 

responsabilité pour une meilleure atteinte de nos objectifs. 

En perspective, malgré le contexte, la Banque Centrale poursuivra la mise 

en œuvre d’une politique monétaire adaptée pour garantir la stabilité des 

prix et accompagner le Gouvernement dans son élan de promotion d’une 

croissance forte et inclusive.  
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La Banque centrale poursuivra ses réformes dont, entre autres, la 

digitalisation des opérations de la clientèle, la mécanisation des opérations 

de traitements de billets de banques, l’assainissement de la circulation 

fiduciaire par la démonétisation de certaines séries de billets, le renforcement 

de la sécurité des billets de banques par l’introduction des nouveaux 

éléments de sécurité sur certains billets de haute dénomination, 

l’accroissement de la productivité individuelle du personnel à travers 

l’instauration des mesures incitatives. A ce titre, à compter de 2024, un 

nouveau système d’évaluation du personnel basé sur la fixation d’objectifs 

sera opérationnel. 

Toujours en termes de perspectives, la BCRG poursuivra les efforts d’un 

renforcement significatif des conditions de vie du personnel. Il s’agit, entre 

autres, de l’amélioration de la prise en charge médicale du personnel, par la 

souscription à une assurance maladie pour le personnel et les ayants droit, 

de la modernisation de la gestion des ressources humaines, par l’achèvement 

du projet Système Intégré des Ressources Humaines (SIRH), du 

renforcement de l’autonomie de la Banque Centrale, par l’amendement de la 

loi portant statut de la Banque Centrale ou encore de la poursuite de 

l’amélioration des conditions de vie et de travail du personnel, par 

l’achèvement des chantiers en cours. 

Chers Collaborateurs, 

C’est avec un grand intérêt que j’ai suivi les différents vœux formulés et les 

préoccupations soulevées par la Direction des Ressources Humains et la 

Section Syndicale. Je vous remercie pour tous ces aimables vœux prononcés 

à notre endroit.   

Je voudrais vous assurer, au nom du Cabinet, que nous examinerons avec la 

plus grande attention les différentes préoccupations exprimées à travers vos 

différentes interventions, notamment celles liées à la détérioration des 

pouvoirs d’achat. 
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Pour terminer, je vous souhaite, à vous et à vos familles respectives, mes 

vœux les meilleurs de santé, de bonheur et de prospérité.  

Que l’année 2024 soit celle du progrès et de la paix pour notre pays. 

Bonne et heureuse année 2024 à tous. 

Je vous remercie. 


